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※割合は、回答者数を基数として百分率（％）で表示しています。百分率は、小数点以下

第２位を四捨五入して算出しているため、合計が１００％にならない場合があります。

また、複数回答の場合は、構成比率の合計が１００％を超える場合があります。 

※回答者数よりも回答数が多い場合があります。 

※自由記述の表現はできる限り原文のまま記載していますが、一部表現を修正していると

ころがあります。 
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●テーマ　　　シティ・プロモーションについて 

●実施期間　　令和７年３月７日（金）から令和７年３月２５日（火）まで 

●調査対象者　 朝霞市市政モニター　４１８名 

●回答者数　　２０８名（回答率　４９．８％） 

●回答方法 

                                                

 

 

                                                                                   

 

 

 

 

 

問１　あなたの性別を教えてください。   

 

 

 

 

 

 

 

問２　あなたの年齢を教えてください。 

        

 

 回答方法 人数 割合（％）

 郵送 68 32.7

 メール 140 67.3

 性別 人数 割合（％）

 男性 103 49.5

 女性 104 50.0

 選択しない 1 0.5

 年代 人数 割合（％）

 １０代 0 0.0

 ２０代 3 1.4

 ３０代 19 9.1

 ４０代 41 19.7

 ５０代 57 27.4

 ６０代 50 24.0

 ７０歳以上 38 18.3
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単位：％

問３　お住まいの地域を教えてください。 

                                                               

 

問４　「むさしのフロントあさか※1」のロゴマークを知っていますか。 

※1 朝霞市がこの先も武蔵野の自然を守り、育みながら、交通等の利便性の良い「暮らし 

やすいまち」として発展を続けていくことへの想いが込められている、市のブランドタ 

グラインです。 

 

 
地域 人数

割合 

（％）

 三原 37 17.8

 本町 25 12.0

 根岸台 22 10.6

 栄町 17 8.2

 宮戸 16 7.7

 膝折町 15 7.2

 岡 14 6.7

 溝沼 11 5.3

 東弁財 8 3.8

 幸町 7 3.4

 朝志ケ丘 7 3.4

 仲町 5 2.4

 泉水 4 1.9

 西弁財 4 1.9

 北原 4 1.9

 西原 3 1.4

 浜崎 3 1.4

 下内間木 3 1.4

 田島 2 1.0

 青葉台 1 0.5

 合計 208 100.0

 回答内容 人数 割合（％）

 意味もロゴマークも知っている 27 13.0

 意味は知らないがロゴマークは知っている 132 63.5

 意味もロゴマークも何となく知っている 33 15.9

 意味もロゴマークも知らない 16 7.7
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問５　朝霞市キャラクター「ぽぽたん」を知っていますか。 

 

 

問６　シティ・プロモーション課では、いくつかの手段で朝霞市の魅力を発信しています。

その手段について、知っているものを選択してください。（複数選択可） 

その他の御意見 

● LINE。（３０代　女性） 

● よく知らない。（４０代　女性）（７０歳以上　男性） 

● 暮らしの便利帳:あさか令和５年度版。（７０歳以上　男性） 

問７　以下の①～⑦がシティ・セールス朝霞ブランド※２として認定されていることを知

っていますか。 

①旧高橋家住宅（歴史）  ②本田美奈子.モニュメント（文化） 

③黒目川（景観）        ④朝霞市民まつり「彩夏祭」（行事） 

⑤ニンジン（産品）　　　⑥公園通りとシンボルロード（生活） 

⑦まちなかベンチ（生活） 

※２　朝霞市の誇れる歴史、文化、景観、行事及び産品等の地域資源を市の内外に発信す

ることにより、市のイメージの向上及び郷土意識の醸成を図ることを目的に認定してい

ます。【認定期間：令和６年４月１日～令和１２年３月３１日】 

 

 

 

 回答内容 人数 割合（％）

 知っている 199 95.7

 知らない 9 4.3

 回答内容 人数 割合（％）

 朝霞市シティ・プロモーション課【公式】インスタグラム 36 17.3

 朝霞市公式Ｘ 36 17.3

 朝霞市キャラクターぽぽたん公式Ⅹ 28 13.5

 市ホームページ（魅力発信サイト「朝霞市の魅力」） 78 37.5

 ＦＭラジオ 

（７７５ライブリーＦＭ「ラジオ de むさしのフロントあさか」）
33 15.9

 シティ・プロモーション冊子（「わたしの“あさか時間”」） 20 9.6

 広報あさか 181 87.0

 その他 5 2.4

 無回答 6 2.9

 回答内容 人数 割合（％）

  知っている 99 47.6

  知らない 109 52.4
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問８  朝霞市民プロモーションミーティング(朝霞での暮らしをより満喫するための情報　　　 

発信を行う、市民の有志によるチームです。）を知っていますか。 

 

問９　朝霞市にどのくらい愛着を感じていますか。お気持ちに一番近いものを選択してく

ださい。 

 

問 10　問 9 で答えた理由や愛着を感じている（感じていない）事柄を御記入ください。 

● 小学校から高校まで市内の学校に通っていたことに加えて今現在も市内在住であり、自
身を語るうえで切っても切り離せないため。（２０代　男性） 

● 電車の便が良いこと。できれば、バスの周りが良ければ。（３０代　男性） 

● もう 30 年も暮らして、馴染みがあり。（３０代　男性） 

● ・長く住んでいるから。 
・少額であっても補助金などで家計を助けてくれたから。（３０代　男性） 

● 自分が住んでいる街なので愛着は感じているが、特別な事柄はない。（３０代　男性） 

● 10 年近く住んでいて住みやすい。（３０代　男性） 

● 朝霞市に限らず、ある程度の期間住んでいたら愛着は湧いてくる。（３０代　男性） 

● バスや鉄道などの交通機関が充実している。彩夏祭をはじめイベントが充実している。
（３０代　男性） 

● 通勤に便利であったため移住しました。勤めは東京で朝霞で過ごす時間も短く、特に愛
着はありませんでしたが、こどもが生まれ育つ過程で少しずつ地域との繋がりが生まれ、
愛着を持つようになりました。（３０代　女性） 

● 生まれ育った街。駅の近くに緑が多いのが嬉しい。（３０代　女性） 

● 6 年ほど朝霞市に住んでおり、イベント（彩夏祭や朝市）、選挙等に参加することで愛
着が湧いた。（３０代　女性） 

● 交通の利便性も良いし、おいしいお店も多く、イベントも色々あり、こどもと住みやす
い。（３０代　女性） 

● 生まれた時からずっと朝霞に住んでいるので、朝霞が大好きです！（３０代　女性） 

● 10 年ほど住み続けており、今後もおそらく腰を据えて住み続けることになると思うか
ら。（３０代　女性） 

 回答内容 人数 割合（％）

 知っている 22 10.6

 知らない 185 88.9

 無回答 　　　  1 0.5

 回答内容 人数 割合（％）

 とても感じている 63 30.3

 感じている 115 55.3

 感じていない 19 9.1

 まったく感じていない 0 0.0

 わからない 11 5.3
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● 生活と子育てがしやすい環境だから。（３０代　女性） 

● 実家も朝霞にあり、母校もあるので少なからず愛着は感じています。（３０代　女性） 

● 長年、朝霞市に居住しており、愛着を感じています。（４０代　男性） 

● 生まれ育った場所で、家族や親戚、友人も多くいるから。（４０代　男性） 

● 数年住んでいるので感じてはいるが、出身地が別でそこと比べるとそこまで愛着を感じ
ていない。朝霞駅周辺の発展に比べて朝霞台周辺の発展が遅れており、同じ朝霞市内な
のに差を感じている。朝霞駅周辺（市役所周辺）であれば愛着を感じたかもしれない。
朝霞台周辺でも愛着を感じられるように力を注いでもらいたい。（４０代　男性） 

● 生まれ育ったのは朝霞市ではなく、職場も朝霞市外のため、まだまだ朝霞市について知
らないことが多いと思います。（４０代　男性） 

● 住み心地。（４０代　男性） 

● 40 年以上住んでいるから。（４０代　男性） 

● 生まれ育った街だから。（４０代　男性） 

● もともと彩夏祭の花火が好きで家から見れるといいなと思い引っ越して来ました。住ん
で分かったことは飲食の個人店が多くレベルが高いと思います。せっかく楽しいイベン
トもいろいろありますが、アピール不足を感じています。（４０代　男性） 

● 近隣に比べて、福利厚生が恵まれていて、生活しやすい。（４０代　男性） 

● 結婚して朝霞市民となり、２０年以上が経ちます。特に何かあるわけではないが、気負
うことなく暮らせる住宅地だと思います。ご近所の方々に恵まれ、日々穏やかに暮らせ
ている幸せを感じます。（４０代　女性） 

● １０年近く朝霞に住んで暮らしなれたため。（４０代　女性） 

● 親近感が感じられない。（４０代　女性） 

● 自分の出生地であり、幼稚園～小・中学校時代は朝霞の街、自然環境に大変お世話にな
っているため。０歳～２５歳まで及び３５歳～４０代後半の現在までの約４０年間、朝
霞に居住しているため。（４０代　女性） 

● 教育・福祉の充実しているところ。（４０代　女性） 

● 子育てをしやすいから。（４０代　女性） 

● 彩夏祭、青葉台公園、あさかの森など仲間と集まって楽しい時間を過ごせるのが良い。
（４０代　女性） 

● 生活していて様々な不満があるから。（４０代　女性） 

● 子連れで参加できる市内イベントが多く、市内で過ごすことが多いので多少は愛着を感
じる。（４０代　女性） 

● 町内会に入っていても人のつながりは薄く、生活していても道の狭さに苦労します。彩
夏祭のよさこいも、こどもたちはともかく柄の悪い大人が多くいるため好きになれませ
ん。都内へのアクセスの良さ、通勤に便利という理由で住んでいますが愛着はあまり持
てていません。（４０代　女性） 

● 住んでいる街だから。（４０代　女性） 

● 7 年も住んでいるから。（４０代　女性） 

● プロモーション活動は市役所などの自治体周辺が中心で、そちらに出向けば活動の様子
が伺えますが、在住の三原地区には特に愛着を感じる特徴的なものが何もない印象だか
ら。（４０代　女性） 

● 15 年くらい住んでいるので、地元として愛着を感じています。（４０代　女性） 
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● 交通の利便性がよく、生活に必要な買い物も困らない良い街で、住みやすいから。 
（４０代　女性） 

● 人生の 9 割を朝霞市で暮らしているため、愛着があります。（４０代　女性） 

● 引越ししてきて約 10 年ちょっとで、ようやく土地勘がついてきました。 
（４０代　女性） 

● 長年住んでいて、とても穏やかな街で住みやすいとも思っています。これからも派手す
ぎない朝霞らしい街であってほしいと思っています。（４０代　女性） 

● 都会すぎず、自然環境もあり丁度良い。都内に通うにもそこまで不便ではない。シンボ
ルロード、朝霞の森、青葉台公園が気に入っている。イベントも色々とあり楽しい。 
（４０代　女性） 

● こどもの頃から育った街で、結婚後また朝霞市に戻って子育てをしているから。 
（４０代　女性） 

● もともと地元などにしてみても、土地に愛着がわく方ではないからかもしれません。15
年ほど住んでいますが、生まれ育ったわけでもなく、社会人になってから住んでいるの
で、余計に愛着がないのかもしれません。こどもにしてみても、中学受験する子も多く、
多感な時期を市外で過ごす子が多いと思うので、愛着がわいているようには思えません。
地元のサークルや市民団体などに参加していたりしないと、市とのつながりは感じにく
いかもしれません。（４０代　女性） 

● 交通利便性に加えて、黒目川沿いの遊歩道、桜が綺麗な公園など、自然を感じながら生
活できること、お祭りで皆んなの一体感を感じられるところが好きです。 
（４０代　女性） 

● 生まれも育ちも朝霞市とは無縁だが、11 年前に越してきてから子育てや生活をしてい
て住みやすく環境が良いと思っているから。中でも黒目川の桜が、この街の自慢できる
スポットと思っている。都内に住んでいた頃は、桜並木を見るために、有名な桜の観光
名所まで行き、混雑している中鑑賞していたが、こちらに、越してきてからはそれより
もはるかに素晴らしい桜並木を毎年地元で見ることができ、平日などはそれほど混まず
に楽しむことができる。今では実家に帰るよりも、出かけ先から朝霞市に帰ってきた方
がほっとして、帰ってきたなぁと感じる。（４０代　女性） 

● 目に見える変化を感じ取れるから。（４０代　女性） 

● 朝霞の良いところが、あまりにない。（４０代　女性） 

● とても朝霞市が好きです。毎年花火があるのが気に入ってます。小さい頃から住んでる
ので、慣れ親しんでいて安心感があります。治安も昔よりは良くなり安心です。市役所
の方も優しくて好きです。東京にアクセスしやすいのも気に入ってます。私の街と自信
を持って言えるし、朝霞市を色々な人におすすめしてます。またまだ色々中途半端なこ
とも多いなぁ、と思いますが、バランスがとれてて良い街だと思います。 
（４０代　女性） 

● 朝霞市で練習しているアメリカンフットボールのチームがあるから。（５０代　男性） 

● 子育てをしやすいから。（５０代　男性） 

● 長い間住んでいるせいか、居心地が良くなっている気がします。（５０代　男性） 

● 比較的緑も多く、都内に出るにも容易。（５０代　男性） 

● 桜の季節は好き。（５０代　男性） 

● ほどよく自然が残っているのに、都心にも出やすく通勤等に便利だから。 
（５０代　男性） 

● 見慣れた街並と、普段の生活の買い物や、交通機関に関しては満足しています。 
（５０代　男性） 

● 生まれも育ちも朝霞だから。（５０代　男性） 
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● 朝霞台図書館外壁のぽぽたんが光っているのを電車から帰り見るのが「戻ってきた」と
地元の安心を感じます。（５０代　男性） 

● 自然が豊かな土地なのに都心へのアクセスがよい。イベントが多いし参加しやすい。 
（５０代　男性） 

● 交通の便利が良く、黒目川と桜の景観など四季の自然が感じられ、住みやすいと思いま
す。（５０代　男性） 

● 40 歳近くなってから住民になったため。（５０代　男性） 

● 生まれ育ったところだから。（５０代　男性） 

● 自分が育ったのは大阪だが、朝霞はこども達が育ったところとして、20 年過ごしたた
め。家を購入したということも大きく、仕事上の交通の便も悪くないため。 
（５０代　男性） 

● 朝霞市に住んでいることでの恩恵を感じることがないので…。生まれた時から住んでい
て、居住地の利便性（駅に近い、店舗が多くある等…）を感じる場所が朝霞市であった
だけです。（５０代　男性） 

● 東京の近くでありながら都会過ぎず、ちょうど良いところ。（５０代　男性） 

● 緑が多い。（５０代　男性） 

● 交通の利便性。駅前などの外食産業。文化、スポーツ振興。（５０代　男性） 

● 住みやすい。（５０代　男性）（６０代　女性） 

● 生まれ育ったところで、住み心地が良いから。（５０代　男性） 

● 自然があって交通の便も良いし暮らしやすい。犯罪も少ないように感じる。 
（５０代　男性） 

● 愛着という言葉が適切かどうかわかりませんが、朝霞に来て２０数年経ちました。現在
の居住地、周辺に不満があるわけではないので。（５０代　女性） 

● 住んでいる市ですし、家を購入したのでこの先ずっと住んでいこうと思っている。スー
パーが多く住みやすい。便利だけど都内ほどごちゃごちゃしていないため。 
（５０代　女性） 

● 人工的な物ではなく、できる限り自然を残しながら、新たな街づくりをしていると思う。
人に優しい街。（５０代　女性） 

● ・子育てをしながら朝霞に住み続けている。（子育てがしやすかった。） 
・緑が多く暮らしやすい。 
・交通の便も良い。（５０代　女性） 

● 特別誇れる市とまでは感じていないが、日常生活を送るにあたっては、便利なので。 
（５０代　女性） 

● 住みやすいとは思いますが、あまり市内のことをわかっていないので、愛着までは感じ
ていません。（地元が違うため。将来的には地元に戻る予定。）（５０代　女性） 

● 埼玉県の中でも、地理的にもとても満足しています。特徴は薄めですが、穏やかさが大
好きです。（５０代　女性） 

● 住みやすいこと。自分が住んでいる場所に愛着を感じたいという気持ちがあり、これか
らもっと良くなってほしいです。（５０代　女性） 

● ひとまず公共料金（水道など）や税金が他市に比べて安いことが一番に助かることや、
市役所の市民に対した色んな対応など住みやすい。（５０代　女性） 

● 結婚・出産・子育てと、長年住み続けており、たくさんの思い出がある。 
（５０代　女性） 
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● 朝霞に住み始めて 15 年以上経ちます。朝霞はとても住みやすい街です。こどもが小さ
いときは緑が多く、公園が広々として子育てがしやすい環境だと思っていました。公園
の数が多く、遊べる公園には事欠かなかった印象でした。個人的には朝霞市役所から続
く欅並木がとても好きで季節ごとに楽しんでいます。マンション前の銀杏の木が黄色く
色づく秋の季節も楽しいです。彩夏祭は街の活気を感じられて、とても好きです。住ん
でいるマンションから花火が見えます。引っ越しして、初めてマンションから花火が見
えた時はびっくりしました。都心に住む義理の両親を呼んで、花火を見ながら毎年宴会
をしています。花火を見ながら、また 1 年頑張ろうと思うイベントです。 
（５０代　女性） 

● この市に転居して 20 年位になり、暮らしやすいから。（５０代　女性） 

● 生まれ故郷程の愛着はありませんが、黒目川を散歩しているといい街だなと感じます。
（５０代　女性） 

● 2 人のこどもを育て学校や友達など地域の支えをとても感じ２０年近く住み続けてい
たら気づけば生活の中心地は居心地の良い場所であったから。（５０代　女性） 

● 黒目川が綺麗で大好きです。（５０代　女性） 

● 都心へのアクセスが良く、自然豊かなところ。（５０代　女性） 

● 市民の方々が何かしらの形で、街を盛り上げようとしていることがイベントを通じて感
じているからです。私自身も参加してみたいと思いながら、朝霞プロモーションミーテ
ィングという有志活動を知らなかったので、もっと認知が上がれば、参加者も増えても
りあがるのではと思い評価を「感じている」にしました。（５０代　女性） 

● 児童館が多く、朝霞の森、こどもプール、わくわくどーむがあり、こどもが遊びやすい。
程よく自然がある。彩夏祭。ぽぽたんが可愛い。（５０代　女性） 

● 引っ越しして来てまだ日は浅いですが、住みやすさ便利さ自然が豊富なところなどで、
とても気に入ってます！（５０代　女性） 

● 都内にも近く、自然もあり生活しやすいから。（５０代　女性） 

● すでに住んで 25 年になる。住みやすいので愛着あります。（５０代　女性） 

● 近所に農家さんがやっている野菜販売所があるところ。都心まで全く遠くなく、電車も
便利なところ。（５０代　女性） 

● 子育てを朝霞市でして、30 年以上暮らしているので、愛着はあります。 
（５０代　女性） 

● もともと地元ではなく、自分の地元よりも暮らしにくさを凄く感じる。結婚前に主人が
買った家なので、仕方ないとはいえ子育て、生活とても不自由。（５０代　女性） 

● 生まれ、育った街だから。（６０代　男性） 

● ほどほどに都心と田舎が調和しているから。（６０代　男性） 

● 近隣での野良猫の餌やり問題を、少しでも良くなる方向にといろいろと提案を申し出て
しまったことがあり、地域への愛着に気づきました。（６０代　男性） 

● 都心に近く、自然も豊か。親切な人が多い。（６０代　男性） 

● 市で行っていることが一部の人だけに周知されている感じがする。市が発展していく
（いる）ようなことが市民全体にいきわたるような行事がないように感じられる。 
（６０代　男性） 

● 幼少期から住んでいるので、家と同様の安心感がある。彩夏祭はずっと親しんでいる行
事であり地元で華やかなイベントがある事が朝霞市民でよかったと思う。ただ、最近は
市民の為というより他地域からの来場目的な要素が年々強くなっているような気がし
ます。他地域からの来場者でごったがえしてて、地元民は寄り付けない状況なのが残念
でなりません。（６０代　男性） 
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● きっかけは自身の転勤で居住することに、その年に息子が新入生となり、その息子も今
年３９歳になります。息子を見るとその時の流れとともに、感慨深いものは育てて頂い
た朝霞市の愛着を感じている次第です。（６０代　男性） 

● 交通の便が良く、都心に近いながら自然環境が程よく有り、どこか牧歌的なイメージに
加えて、落ち着いた雰囲気があるところ。また朝霞の名前が良い。（６０代　男性） 

● 公園、図書館、花火など。（６０代　男性） 

● 通勤は都内、買い物は和光市であり、朝霞市内で過ごす時間は少ない。（６０代　男性） 

● ２０年以上住んでいる。マンションも購入し、子育ても 4 人してきた。駅前の再開発、
公園の整備なども見てきた。彩夏祭などのイベントも家族との思い出となっている。地
元の小中学、朝霞高校、朝霞西高校にお世話になった。（６０代　男性） 

● 自然が多い。（６０代　男性） 

● 公園、施設、道路、遊歩道等が整備されていて、買い物や散策に便利。（６０代　男性） 

● 長年暮らした愛着がある。交通の便が良い。住みやすい。（６０代　男性） 

● ・良い点 
１．交通の便が良い。 
２．20 年以上居住しており、駅等の変遷を見てきている。 
３．公園が多い。 
４．比較的スーパーやコンビニが多いため便利である。 
５．ネットスーパーも充実している。 
・悪い点 
防犯情報を見ると多少、治安が悪い様な気がする。（６０代　男性） 

● 黒目川など自然を大事にしている街。朝霞市博物館やわくわくどーむなどの施設設置。
ただ、道路整備が近隣市と比較して痛みが早いように感じる、市の計画性、チェックの
問題か？道路業者の技術又は手抜きの問題か？不明ですが？（６０代　男性） 

● 長く住んで愛着があるから。（６０代　男性） 

● 幼少の頃から長く住んでいるため愛着を感じている。一方で、高齢化社会に不安を感じ
ることがある。（６０代　男性） 

● 30 年以上住んでいる。（６０代　男性） 

● 都心に近く、自然が残っている。（６０代　女性） 

● 大変子育てしやすい安全な場所でした。（６０代　女性） 

● 朝霞に引っ越して２５年、地域のいろいろな活動を知ることにより、また仕事に関わる
ようになり愛着を感じ始めているところです。（６０代　女性） 

● 朝霞市に６０年間住んでいます。他と比較は難しいが田園風景があるわけでも、とても
おしゃれな街でもなく自慢ができるものがない。（６０代　女性） 

● 黒目川の花まつり。（６０代　女性） 

● 結婚後に住み、子育てを通じて良い仲間ができた。黒目川や畑など自然と触れ合う環境
がある。（６０代　女性） 

● スーパーなどの店が多く、市役所、市役所の出張所も駅の近くにあったり、とても便利
です。また、公園や遊歩道なども多く、晴れた日に散歩をすることができるのは、とて
も嬉しいことです。（６０代　女性） 

● 約３０年以上、暮らしている市なので住み心地は良いです。（６０代　女性） 

● 生まれ育った市であり、自然もあるので。（６０代　女性） 

● 住みやすい街だと思います。東京への交通機関も利用しやすいです。急行がとまるよう
になってとても便利になりました。（６０代　女性） 
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● 引越して４０年以上、朝霞市に住んでおります。現役時代は他市へ勤務し多忙だったた
め、朝霞市の施設利用も少なく、お祭りくらいしか親しみがありませんでした。定年過
ぎ、様々な施設利用もできるようになり、親しみと愛着を感じるようになりました。 
（６０代　女性） 

● 黒目川沿いの景観、桜並木等。（６０代　女性） 

● 散歩をしている時、目に入る景観が時に生まれてからの記憶を思いださせてくれている
から。（川の整備や樹木の整備などがされている、区画が昔と変わらないところ。）高齢
のご夫婦や幼い子の親子のベンチでの何気ない光景がホッとする。（ベンチがある事で
こうした光景を目にする。）（６０代　女性） 

● 長年住んでいて雰囲気が肌にあっているから。（６０代　女性） 

● 都心から近距離であるが、自然が豊富で住みやすい。万が一、災害が発生した場合でも、
ある程度そのままの生活が持続できるような生活環境がある。こどもが安心して遊べる
場所が多い。地域の方との良好な関係が築きやすい。（６０代　女性） 

● 三十年近く、こどもが就学前より住んでいるから。（６０代　女性） 

● 自然環境を満喫できる。（６０代　女性） 

● 20 年以上住んでいるから。（６０代　女性） 

● 愛着と言うのかどうかわからないが、スーパーやドラッグストアなどが多く生活が便利
だし、ファミリー世帯が多くて、なんとなく安全な感じがするので朝霞は気に入ってい
る。（６０代　女性） 

● 都内に近いのに、自然が多く、美味しいお店とかがあり、住みやすい。（６０代　女性） 

● 都内にでるにも、交通の便も便利なうえに、自然が残っており、のんびりしているとこ
ろ。（６０代　女性） 

● 交通の便が良く、自然も感じる。（６０代） 

● 長年、生活の場、職場として朝霞で過ごしていたから。（７０歳以上　男性） 

● 朝霞に越してきて４５年、砂利道も多かったが、本当に住みやすい街になりました。こ
ども達にとっては「ふるさと」です。（７０歳以上　男性） 

● 田、はけ、川の見える宮戸の新河岸川沿いの景色が最高です。（７０歳以上　男性） 

● 都内から移住して十有余年。当時の周囲環境が一変し、朝霞市の発展と向上を身をもっ
て感じている。子育て環境の充実を一層努力願えればと思う。（７０歳以上　男性） 

● 彩夏祭、花火等、毎年楽しみにしています。（７０歳以上　男性） 

● 老人に親切な対応。一部。（７０歳以上　男性） 

● 亡き妻と第２のスタートした地であるため。（以前は東京目黒の会社社宅住まい） 
（７０歳以上　男性） 

● 医、食、住、移動が楽。（７０歳以上　男性） 

● 朝霞市内で生まれ、育ち、すごく愛着を感じている。（７０歳以上　男性） 

● 昭和５５年１月より住民になりましたが、第１小学校の西側に住み、こども達のにぎや
かな声や畑、駐車場が一面にあり田舎の雰囲気に似ており、愛着を感じております。 
（７０歳以上　男性） 

● 平成８年から朝霞市の住民になり、市の行政・変革に接し、進化し続ける市に愛着を感
じています。（７０歳以上　男性） 

● 情報があまり伝わらない。（７０歳以上　男性） 

● 市内に５０年以上住んでいて、不便を感じたことがないので。（７０歳以上　男性） 
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● 広く市内を見てまわることもなく、ただただ住居周辺での生活範囲だけで生活すること
に満足している。（７０歳以上　男性） 

● 朝霞市に居住して５０年。自然に恵まれ公園も多く、都心等へのアクセスも良く、こど
もを育てるには良い環境です。（７０歳以上　男性） 

● 黒目川の景観とアユ釣りのできること。川へ降りてみると都会とは思えないとても心の
落ち着く場所です。野鳥、カワセミもきれいです。（７０歳以上　男性） 

● ・都心部への交通利便性。 
・周辺三市（志木、新座、和光）との比較。（７０歳以上　男性） 

● 和光市や志木市には理化学研究所、商業施設、私立高校など注意を引く建物があるが、
朝霞市には駐屯地跡ぐらいしか目ぼしいものがありません。（７０歳以上　男性） 

● 自宅を朝霞に構えたことから、住む地域を大切にしたい。（７０歳以上　男性） 

● 都心に近い（交通の便もいい）わりには、自然にも恵まれており、老後の豊かな生活を
送るには最適である。（７０歳以上　男性） 

● こども達の成長と一緒に暮らした街だから。ワンちゃんも。（７０歳以上　男性） 

● 都心に比較的近く緑も多く暮らしやすい街と感じています。（７０歳以上　男性） 

● ・都心に近く、かつ、緑が多い住環境と、適度な人口と面積。 
・リタイア後のボランティア活動を通じた、多くの仲間がいる。 
・行政をはじめ、転入者を温かく迎えてくれる雰囲気。（７０歳以上　男性） 

● 引越してから北朝霞駅周辺の生活環境が良くなり、住まい周辺の環境も静かで暮らしや
すい。（７０歳以上　男性） 

● 長年住んでいると街中の変化にも驚き、昔を知っている人と話すと懐かしくなる。頑張
っている朝霞も愛着があるが、昔の面影を残す、膝折宿や氷川神社もまた愛される理由
だと思う。（７０歳以上　女性） 

● たくさんのお友達がおり、それぞれの趣味等で交流し、日々を過ごしている。 
（７０歳以上　女性） 

● 長く生活をしているので、愛着を感じている。（７０歳以上　女性） 

● 自身は朝霞に生まれ、今日に至ります。こどもの頃は、米軍キャンプの街として少し荒
れた雰囲気でしたが、明るく安全な街になりました。生活の場所として他には考えられ
ません。（７０歳以上　女性） 

● 朝霞に引っ越してきました当時、愛着は感じていなかったのですが、情報等、広報あさ
か、インスタグラムなどで街を知って自分も参加して、現在は、この土地に住んで良か
ったと思っています。（７０歳以上　女性） 

● 都内からの移転で６年の在住になりますが、若い子育ての方が多く見受けられ、活気の
あるエネルギーを感じられます。街中のゆったりした雰囲気が良いですね。 
（７０歳以上　女性） 

● ここを終の棲家と思っています。（７０歳以上　女性） 

● 長い事住んでは居るが、生まれ育った所では無い。愛着があるか？と言えばあるし無い
と言えば無い。感情としては、やはり良く分からない。しかし、良い街ではあると思う。
（７０歳以上　女性） 
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問 11　朝霞市での暮らしを友人や知人にお薦めしたいと思いますか。 

 

問 12　問１１で答えた理由やお薦めできる（できない）ポイントを御記入ください。 

● 交通の便がよく、自然災害も少ない点。（２０代　男性） 

● ベッドタウンとして交通の便がまずまずだから。（３０代　男性） 

● 都心に、便利なアクセスが整備され、適度な田舎。（３０代　男性） 

● ・彩夏祭の花火が近くで見られる。 
・質問の趣旨と少しずれるかもしれませんが、10 年前に遠くから友人（当時 25 歳男
性）が遊びに来た時に、「徒歩圏内にスーパーがあるのが羨ましい」と言っていました。
なので朝霞市内の住んでいる場所にもよると思いますが、それもお薦めできるポイント
かもしれません。（３０代　男性） 

● 都心に近く、地盤も固いので安全。ただし子育て世代への補助はそこまで多くないので、
子育て世代に対しては強く勧めることはしない。（３０代　男性） 

● 朝霞市より和光市のほうが魅力的に感じるので、もし越してくるなら和光市をおススメ
する。（３０代　男性） 

● 彩夏祭が楽しい。黒目川の桜がきれいだが、都心ほど混まずに楽しめる。 
（３０代　男性） 

● 目立って悪いところが無い点。（３０代　女性） 

● 緑が多い、彩夏祭、商店街に活気がある。（３０代　女性） 

● ・治安がいい。 
・都心からのアクセスが良い。 
・スーパー等の小売店が多くあり、便利。（３０代　女性） 

● 今の暮らしが快適なので、他の人は来なくていいよーと思います！（３０代　女性） 

● お隣の志木市の方が駅前が栄えており、魅力に感じる。（３０代　女性） 

● これといった特徴はない街だからしばらく住んでみないとなかなか良さは分からない
と思うし、良し悪しは人によって、年代によって違うと思うから。（３０代　女性） 

● それなりに治安もよく、電車等の便も良いとは思うが、特に何も無い街なので、あえて
朝霞に住まなくてもいいと思う。（３０代　女性） 

● 都心に近い割に自然豊かで交通の便が良いので比較的住みやすいと思います。 
（４０代　男性） 

● 暮らしやすい。（４０代　男性）（５０代　男性） 

● 子育てに適した場所だと感じている。朝霞市の中でも最寄駅が北朝霞・朝霞台であれば、
武蔵野線、東武東上線があるため交通の利便性が良い。（４０代　男性） 

● 歩道が広くゆったりしている。（４０代　男性） 

 回答内容 人数 割合（％）

 とてもお薦めしたい 28 13.5

 お薦めしたい 116 55.8

 お薦めしたくない 24 11.5

 まったくお薦めできない 1 0.5

 わからない 38 18.3

 無回答 1 0.5
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● 交通の便も良く、適度に自然もあり、買い物などもしやすいと思います。 
（４０代　男性） 

● ・都心へのアクセス良い。 
・自然がある。 
・落ち着いた街並み。 
・若い世代が多い。（４０代　男性） 

● 都心へのアクセスが良い。自然が豊か。治安が良い。（４０代　男性） 

● 利便性と安全性。（４０代　男性） 

● 子育ての支援が少なく、平日の高齢者向けと異なり公民館も土日は閑散としている。こ
れだけ高齢者優遇だと、子育て世代には薦められない。（４０代　男性） 

● 人によって家庭環境、職場環境など様々あると思うので、薦めようとまでは思わない。
（４０代　男性） 

● 都心へのアクセスがあまり時間かからずしやすくなった。程よい田舎感。 
（４０代　男性） 

● 医療面に不満、不安があるため。特に女性にはお薦めできない。（４０代　女性） 

● 交通で道が悪い。車道と歩行者の道が悪い。（４０代　女性） 

● 地元の方が少ない。（４０代　女性） 

● 都心に近いわりに自然は豊かだが、歩道・道路整備が悪く、子育て支援策が都内に比較
して劣るため。（４０代　女性） 

● こどもが多い。遊べるところがたくさんある。（４０代　女性） 

● 黒目川があり、自然を身近に感じることができる。児童館が複数あり、こどもが安心し
て遊べる場所がある。（４０代　女性） 

● アクセスが良い。（４０代　女性） 

● 何年、何十年たっても改善されないところがあるから。（４０代　女性） 

● 子連れ世帯としては、より近い東京都の方が支援等が手厚く、これから朝霞に住む大き
なメリットはない。（４０代　女性） 

● 向き不向きが激しいと思うため。（４０代　女性） 

● 人口が増えたことは良いことだか、道路整備や子育ての安心安全が損なわれている。予
算不足なのか問題事案の解決が遅い。ペットの飼い方のマナーが悪く恥ずかしくてオス
スメできない。（４０代　女性） 

● 最近家やマンションが立ち過ぎてて、道も前より混んでいたり、人が多い気がするから。
あと、道がとにかく狭い。（４０代　女性） 

● 医療機関や公的施設、スーパーなどが充実していて暮らしやすいから。ただここにしか
ないという歴史的建造物や観光スポットなど特徴的なものがない。（４０代　女性） 

● 交通の利便性がよく、治安もいい。（４０代　女性） 

● ・通勤など都心に出やすい。 
・公園など自然が多い。 
・子育てしやすい。 
・彩夏祭やイルミネーションなどイベントが楽しい。（４０代　女性） 

● 自然豊かで、景観の良い場所がある。東京にも近い。（４０代　女性） 

● 交通の便が良く、静かな街であり、安心感があります。近隣駅も大きく、必要な場合も
こまらないです。こどもの保育支援では少し考えるべき事項もあるので、全ての人にお
薦めとは言えないです。（４０代　女性） 
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● 気に入ってはいるが、おすすめとなると共働きの子育て世帯にとっては、最近学童に通
う子が増えてきているので、小学校の低学年の時に学童の他にもこどもが安心して遊べ
る居場所を作ってほしいなと思う。（４０代　女性） 

● 周りの友人たちも子育て世代なので、他の地域の方が厚遇で子育てしやすそうで、逆に
うらやましいです。（４０代　女性） 

● 交通利便性。（４０代　女性） 

● 私の住んでいる三原地区は駅からそれほど遠くもなく、朝霞台、北朝霞、志木と、3 種
類の駅が、使え、川からも遠く、ハザードマップ上でも安全で便利だが、朝霞市の中で
も地域によっては不便な場所もあると思うので朝霞市が住みやすいと一概には言えな
いのではと思い、「お薦めしたい」を選んだ。（４０代　女性） 

● 交通の良さ、道路の改善、景観への配慮、人が集まる工夫。（４０代　女性） 

● 大型スーパーやアミューズメントパークがない。飲食店も少ない。他と比べて発展して
ない。住んでいて、利点な所があまりない。（４０代　女性） 

● 治安とか環境とか東京へのアクセスとか花火の行事とかバランスが良い。 
（４０代　女性） 

● ポイントは彩夏祭の楽しさ。（５０代　男性） 

● 公園が多い。（５０代　男性） 

● 都内に出るのに便利な気がします。（５０代　男性） 

● 交通の利便性。買い物も比較的スーパーも多いので生活しやすい。（５０代　男性） 

● 交通量が多いのに、人への配慮は何十年も低め。生活が便利になったという実感も低い。
人間が街に合わせる感が強いので、お薦めしづらい。（５０代　男性） 

● 市役所、病院などの利便性がいいところ。交通の利便性、有楽町線、副都心線の直通。
（５０代　男性） 

● 同じ目線での生活実感。（５０代　男性） 

● 都心に近いがそれなりに田舎。（５０代　男性） 

● 都心も近く自然もあるのがアピールポイントです。（５０代　男性） 

● 和光より安い。適度に密集しているので不便を感じない。（５０代　男性） 

● 交通の便も良く、自然を感じられる場所もあるため。（５０代　男性） 

● 朝霞、和光は人口が増え通勤環境が悪化してきている。駅近でなければ不便なため。 
（５０代　男性） 

● 子育て支援が充実している。（５０代　男性） 

● 程良い普通感が、ストレスなく暮らせるのではないかと思う。（５０代　男性） 

● 個人の感じ方なのですが…近隣の市で施行しているこども医療費の無料制度、特に制度
を利用しての施策等がない。朝霞市独自の市民を応援していることが感じられる施策が
皆無なので。（５０代　男性） 

● スーパーがたくさんあったり、電車が 2 線、高速道路のインターが近くにあったりと
生活がしやすい。（５０代　男性） 

● 街が平和で住んでいて安心感がある。（５０代　男性） 

● 閑静。（５０代　男性） 

● 住みやすい！買い物、教育、交通の利便性。（５０代　男性） 

● 住みやすい。静か。ウリは少ないが、それが良いところでもある。（５０代　男性） 
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● 18 歳までの医療費無償が遅い。小中学校給食無償化されない。首都圏に近く人口増加
が見込めるのに人口増加策が弱い。（５０代　男性） 

● 友人や知人にはその人なりの暮らし方、働き方等があるため、安易に薦められない。意
味はわからないが、東上線には住みたくないと言う人もいるため。（５０代　女性） 

● 各個人において何を軸に日々の暮らしをしていくかがわからないので、お子さんがいる
ご家庭なら東京に住むことをお薦めすると思う。（５０代　女性） 

● 今のままスーパーが多かったり、お店が多いままならお薦めしたいが、お薦めして人口
が増えて、マンションばかり増えて、お店が減っていくのならお薦めしたくないし、で
きない。（５０代　女性） 

● エリアにもよると思いますが、住みやすいです。（５０代　女性） 

● 緑が多く、ワークバランスにも整っているから。（５０代　女性） 

● 生活していて不便はないが、それは我が家の立地条件だから。家賃も家の価格も高い、
駅から離れると不便。買い物も食品、日用品以外はほぼない。病院も使いにくい。 
（５０代　女性） 

● 朝霞台駅のイメージが良くない。友達に「暗い場所だね」と言われたことがある。駅前
のイメージは大切だと思います。（５０代　女性） 

● 静かに暮らせる。（５０代　女性） 

● 治安面や生活しにくい部分が改善されれば、お薦めしたいと思います。（５０代　女性） 

● 都心へのアクセスの良さや、のどかな風景や街並み。（５０代　女性） 

● ・公園が広く、子育てしやすい環境。 
・彩夏祭が楽しい。 
・桜の季節、黒目川の散歩がおすすめ。 
・池袋がまで、アクセスがいい。 
また新宿、渋谷、遠いところでは横浜に行きやすい。（５０代　女性） 

● 比較的大きな公園(夏は人工川がある)、児童館、図書館、公民館など公的施設が充実し
ていてこどもを持った世帯は暮らしやすい。（５０代　女性） 

● ショップやレストランが少ないため「とても」お薦めではありませんが、黒目川など自
然が身近で、カジュアルな暮らしが出来る、交通の便が良い点がお薦めだから。 
（５０代　女性） 

● 利便性が良い。公園など緑が多い。（５０代　女性） 

● 都内から近く利便性は抜群だと思います。（５０代　女性） 

● 農産物直売所等が充実していて、都心へのアクセスが良い点。（５０代　女性） 

● 可もなく不可もなく、暮らすのに必要最低限のものは揃っているのはいいところだと思
います。ただ、それがいいという人も、物足りないと思う人もいるので。 
（５０代　女性） 

● 交通アクセスの良さと程よく自然と調和した街づくりをされているところです。 
（５０代　女性） 

● 程よく自然があり、こどもの遊び場が多いから。（５０代　女性） 

● 図書館がよい！黒目川沿いの遊歩道が素敵！彩夏祭が盛況！（５０代　女性） 

● 市内には大きな病院やいろんな公園やわくわくどーむなどの施設があるから。 
（５０代　女性） 

● 電車、道路、アクセスがよい。道がキレイ。必要な場所やモノが揃っている。 
（５０代　女性） 
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● 近所に農家さんがやっている野菜販売所があるところ。都心まで全く遠くなく、電車も
便利なところ。（５０代　女性） 

● 黒目川があり、自然もあるし、都心へのアクセスも良く、程よく田舎な感じが好きです。
（５０代　女性） 

● 子育て、生活に不自由を感じるため。（５０代　女性） 

● 急行停車駅でかなり池袋まで近い。（６０代　男性） 

● 鉄道、自動車等、都市部や地方へのアクセスが良い。（６０代　男性） 

● 東上線がよく止まるから。通勤は厳しい。（６０代　男性） 

● 通勤・通学圏、そこそこ生活しやすい。（６０代　男性） 

● ・都心に近く便利。 
・黒目川の自然が豊か。 
・人が親切。 
・自衛隊の駐屯地があり安全。（６０代　男性） 

● 都心への行きやすさはよいが、朝霞駅や朝霞台駅（北朝霞駅）周辺の開発も含め、市内
の開発がうまくいっていないように感じる。防災についても、拠点の整備などがされて
いないのではないか。子育てなどを考えると住みやすさはどうでしょうか？ 
（６０代　男性） 

● 長く住んでいるという事もありますが、とても住みやすいと感じています。都内へのア
クセスの良さもポイントです。（６０代　男性） 

● 電車、高速道路など交通の便利さですね。（６０代　男性） 

● 高い利便性に対し、住宅価格が程良いところ。（６０代　男性） 

● 良い点、他の市町村の方が良い点混在しているから。（６０代　男性） 

● 道路事情（歩道等の整備）が非常に悪く、歩行には危険が伴う。（６０代　男性） 

● こどもたちが住みやすい。スーパーマーケットなど普段の買い物が便利。レンタサイク
ルが充実している。彩夏祭がある。交通に便が良い。（６０代　男性） 

● 都心に近い割に緑が多く交通の便も良い。（６０代　男性） 

● 駅前が整備され、都心通勤に便利で、公園も多く自然環境も恵まれている。 
（６０代　男性） 

● 暮らしやすさ、教育への細やかな取り組み、交通の便の良さ。（６０代　男性） 

● １．交通の利便性。 
２．生活の利便性。（６０代　男性） 

● 自然が残っているのに東京各駅、池袋に近く、また川越、長瀞など歴史や自然が多くあ
る地域性。ただ民間の大きな施設（電気店、デパート、大型ショッピングセンター等、
映画館）が無いところが残念です、隣町にはありますが。また北朝霞駅、朝霞台駅が古
く、老人、身障者、若い人（ベビーカー利用者）などにはエレベーターや段差などから
非常に不便な所が多いので生活がしにくいのではと思います。（６０代　男性） 

● 立地もよく、色々生活もしやすい。（６０代　男性） 

● 交通の便がよくなってきているのでおすすめできる。一方で、朝霞駅周辺の道路が狭く、
車と人との接触が起こらないか心配なところがある。東洋大学があることで、文教の街
になるのではないかと期待している。朝霞駅、朝霞台駅、そして北朝霞駅などの駅ビル
を整備して頂きたいと思っている。駅ビルを整備することで、買い物などが便利になる
と思っている。（６０代　男性） 

● 人口が多すぎず少なすぎず、ちょうどよい。（６０代　男性） 
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● すべてにセーフな街である。（６０代　女性） 

● 池袋が近いし、いろいろと便利。（６０代　女性） 

● 買い物や病院、公共の手続きなど過不足なく、不便さを感じない。（６０代　女性） 

● 自慢できるものはないが、交通の利便性は大変良いので若い人が北朝霞駅周辺に引っ越
しして来ているように思われる。「昔はこどもに対するサービスが良くて来た」という
人もいた。（６０代　女性） 

● まだ、自然（四季の移り変わり）が豊か。ただ、物価が高い。古くから住んでいる人達
が既得権をにぎり、新しいことをする妨げになっている。（６０代　女性） 

● 子育てにとても良い環境であると思うし（保育所、公園などが多くあると思う。）買い
物も遠くに行かなくて良い。福祉も（和光市より）良いのではないかと思う。とても便
利な街です。（６０代　女性） 

● スーパーやクリニックや調剤薬局やドラッグストアなどたくさんあり、大きな病院もあ
るので、安心して暮らせる。また、地元での野菜など小売店もあり、のどかである。 
（６０代　女性） 

● 自然豊かでアクセスは良いと思うが、補助金や環境整備が他市より充実していないとこ
ろがあるので。（６０代　女性） 

● 東京への良好なアクセスだけでなく、自然に親しみやすい環境、散策、買い物、保育、
子育てなど、生活のし易さをお薦めできると思います。（６０代　女性） 

● 駅前の店も充実しています。飲食店の出店はとてもありがたいですね。（６０代　女性） 

● 住みやすい。都内に近いが、程よい閑静さ。（６０代　女性） 

● 同じ埼玉県内でも、整備されている市に住んでいるので比べられないから。 
（６０代　女性） 

● 都心に出やすくて、自然もあって、のんびり過ごせて良い街です。（６０代　女性） 

● 病院、スーパーが多い。（６０代　女性） 

● 都心への通勤がそれほどきつくない。住宅環境（賃貸や購入）が比較的安い。都心と比
べて食費が安く抑えられるように思う。地域の方との触れ合いが多く、孤立感が少ない
ように思う。（６０代　女性） 

● 通勤圏内で緑も多く、畑が残るゆんびりした街。（６０代　女性） 

● 交通の便が良い。自然が豊かに残っている。公園、朝霞の森がある。（６０代　女性） 

● 住みやすい。（６０代　女性）（７０歳以上　男性） 

● スーパーなどが多くて便利。（６０代　女性） 

● スーパーマーケット、小学校、中学校、高校、大学まである。病院もあり、駅も３駅ど
こへ行くにも便利。（７０歳以上　男性） 

● 山手線から２０分で、田、はけ、川が見られる景色があること。（７０歳以上　男性） 

● ①都心部へのアクセスの利便性。（鉄道、高速道路など） 
②緑地環境の充実。（今一度、国有地の利用へのアタック！） 
③教育機関の微増。（人口増の期待あり）（７０歳以上　男性） 

● スーパー、コンビニが多く買い物がしやすい。（７０歳以上　男性） 

● 朝霞台駅前を中心に整備してほしいことによってお薦めしたい。（７０歳以上　男性） 

● 買い物、病院、学校、交通。（７０歳以上　男性） 

● 交流がない。（７０歳以上　男性） 
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● 都心に近くまた緑が多く、黒目川もある。この度、新市長（女性）がさらに住みやすい
街にしてくれることに期待している。（７０歳以上　男性） 

● 交通の利便性が良く、スーパーもたくさんあり、生活に困りません。 
（７０歳以上　男性） 

● 農園の役員をやっており、野菜づくりの大半が高齢者で生きがい・健康管理に寄与して
いる。（７０歳以上　男性） 

● 私の個人的な見方や意見で他人の生活を左右したくない。（７０歳以上　男性） 

● 交通の便が良い。治安が良い。自然や各種イベントが多い。保育施設、幼稚園、小中学
校が多い。（７０歳以上　男性） 

● 東上線・武蔵野線等の交通の便、高速道路へのアクセスも良い。（７０歳以上　男性） 

● 特に住みづらいと思ったことがないので。（７０歳以上　男性） 

● 私ら老夫婦は、２０２２年に娘に老後の面倒を見てもらうため横浜から引っ越して来ま
したが、主な移動手段のバスは本数が少なく高価であります。せめてバスは老人パスを
発行して無料にすべきと思います。また、市内をいろいろと歩いていますが目ぼしいと
思う箇所は市役所から南の公園通りだけと感じています。先日、横浜で開催された横浜
シティウオーキングに参加してきましたが、横浜駅から山下公園に抜ける「みなとみら
い一帯」は、これこそが横浜市に住みたい街ランキング１位を獲得する要因だと改めて
思いました。（７０歳以上　男性） 

● 都心に近く、アクセスがよいこと。（７０歳以上　男性） 

● 都心に近く、交通の便もいい。自然環境が豊か。公園や公共施設が整っており、老後・
子育て世代が住むにはいい環境である。（７０歳以上　男性） 

● 交通の便も良いし自然が豊かです。ワンちゃんの散歩には最適の街。 
（７０歳以上　男性） 

● 交通の利便性はとても良い！ただし、駅まで行く手段が少ないと思う。便利なのは、駅
近の人だけかなと思います。（７０歳以上　女性） 

● 交通の便が良いことが第１の理由です。ただ、だんだん畑の緑（季節感）がなくなって
いるのは寂しいと感じます。若い人も高齢者もそれなりに暮らしやすく思っているので
は。（７０歳以上　女性） 

● 緑が多く、落ち着いて生活ができる状況です。（７０歳以上　女性） 

● 都心に近くて、地盤が良い。（７０歳以上　女性） 

● 首都圏に対する利便性から考えて生活を継続するには今後が期待できると思う。 
（７０歳以上　女性） 

● 都心までの通勤が便利です。街中のゆったりした雰囲気がとっても魅力的です。 
（７０歳以上　女性） 

● 朝霞市の軸となる朝霞市役所の職員のほとんどがその職務に基礎知識なく、日々管理の
ために必要な学習もせず、問題の解決はできず、嘘を重ねて強制終了。こんな知的レベ
ルの低い市では、誰にもまったくお薦めできません。（７０歳以上　女性） 

● 少し前に比べれば交通機関(急行が止まる)も便利になり、都心へのアクセスも良くなり、
高層住宅も増え(人口が増えた)たが、買い物は相変わらず不便を感じる。発展する代わ
りに緑が少なくなっているように思う。（７０歳以上　女性） 

● 愛着、云々は別としても街は静かだし、都内にも近いし、利便性が良い。 
（７０歳以上　女性） 
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問 13　朝霞市に住み続けたいと思いますか。 

 

問 14　問 13 で答えた理由や住み続けたいと思う（思わない）ポイントを御記入くださ

い。 

● 交通の便がよく、自然災害も少ない点。（２０代　男性） 

● あえて引っ越しを考えることもない。（３０代　男性） 

● 自分が育った街。（３０代　男性） 

● 水道代などを安くしてくれたりなど、家計を助けてくれたこと。（３０代　男性） 

● 地盤が強いので安心。（３０代　男性） 

● 住みやすい。（３０代　男性）（５０代　男性）（６０代　男性）（６０代　女性） 

● 市内の地域によるが、スーパーやお店が少なく活気もあまりないように感じる。電車の
利便性は良いと思うが、それ以外にこれといったものが無いので。（３０代　男性） 

● 都心へのアクセスがよい。（３０代　男性） 

● 通勤に便利だから。都会の便利さと田舎のよさがどちらもほどほどに感じられるから。
こどもを介したコミュニティができあがっているから。（３０代　女性） 

● 都会度と田舎度のバランスが良い。（３０代　女性） 

● 利便性がいい。（３０代　女性） 

● 都心や川越方面へのアクセスもよく、周囲が適度栄えていてよい。（３０代　女性） 

● 夫の実家が朝霞にあるため、今後も住み続けるようになると思う。（３０代　女性） 

● 知り合いもでき、住みやすい環境と思いマイホームを購入したため子育てが終了するま
では少なからず朝霞に住む予定だが、私も夫も実家が全く別の場所であるし縁もゆかり
もないところなので、移動する可能性あり。（３０代　女性） 

● 特に何も無い街なので、イベントがある時だけ遊びに来ればいいかなと思う。マイホー
ムを建てる世代からすると、朝霞には狭小地が多く、ベッドタウン化が加速しているせ
いか駅から遠くてもそれなりに地価が高い。もう少しゆったりした環境で子育てしたい
ので、市外で家を建てることにした。（３０代　女性） 

● 都心に近い割には、落ち着いて過ごせると思う。（４０代　男性） 

● 急激な人口増加により治安等の悪化がなければ住み続けたい。以前に比べて駅周辺でゴ
ミのポイ捨てが増え、それに群がるカラスも増えているのは好ましくない。喫煙禁止区
域の喫煙、自転車のルール違反（傘さし、スマホ）については駅周辺で顕著であり、駅
前の朝霞警察と協力して早い段階で改善して住みやすい街を維持してほしい。 
（４０代　男性） 

● 医療機関もあり、永く住み続けられると思います。（４０代　男性） 

● 不満が無いため。（４０代　男性） 

 回答内容 人数 割合（％）

 思う 96 46.2

 どちらかといえば思う 76 36.5

 どちらかといえば思わない 17 8.2

  思わない 1 0.5

 わからない 18 8.7
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● 都心へのアクセスが良い。自然が豊か。治安が良い。（４０代　男性） 

● こどもを安心して育てられる環境があると思うため。（４０代　男性） 

● 生まれ育った街だから。（４０代　男性） 

● 転勤さえなければ、住み続けたい。（４０代　男性） 

● ON タイム（仕事、趣味、買い物等）のすべてを朝霞でまかなうのはそもそも無理だと
思っている。OFF タイム（家でのくつろぎ、睡眠）の充実という点では満足している
ので住み続けたいが、病気になったり年齢を重ねたりして健康面に問題が発生したら無
理だろうとも思う。（４０代　女性） 

● 仕事の都合上のため。（４０代　女性） 

● 都心までのアクセスは良いわりに、街がごみごみしていないから。都内に比べれば人口
密度を感じないところ。自然が豊かで適度な（都内に比較して）畑が残るなど、空気が
幾らかきれいだから。（４０代　女性） 

● 交通の便や買い物、教育施設等が充実しており、とても便利な街だと思います。 
（４０代　女性） 

● 坂が多い。歩道が整備されていない場所が多いため、高齢になった時は住みにくくなる
と思う。（４０代　女性） 

● 住み慣れているから。（４０代　女性） 

● このまま住み続けて良いものかどうか悩むときがある。（４０代　女性） 

● 大きなメリットもなければ大きなデメリットもないと感じる。（４０代　女性） 

● 交通安全に力を入れている自治体に住みたいです。（４０代　女性） 

● 今の住まいが便利な場所にあるから。（４０代　女性） 

● ほどよく自然があるから。（４０代　女性） 

● 生活するための利便性に優れているから。（４０代　女性） 

● やはり自分の地元（横浜）が一番住みやすく、好きな街なので、一番愛着がある。将来
的には戻らなきゃ行けないため、住み続けることはない。（４０代　女性） 

● ・住み心地よい。 
・利便性がよい。（４０代　女性） 

● 住み馴れているため。彩夏祭の花火も毎年楽しみ。（４０代　女性） 

● 景観が良いランニングできる黒目川遊歩道があるから。（４０代　女性） 

● 住宅も購入していて、環境も気に入っているので今のところは住みたいです。 
（４０代　女性） 

● こどもが独り立ちしたら、自分の好きな都市を探して、そこに住みたいと思っています。
（４０代　女性） 

● 都心にも近いが、落ち着いていて、程よいところが気に入っています。（４０代　女性） 

● 今住んでいて不便を感じないから。（４０代　女性） 

● 生まれた場所だから。（４０代　女性） 

● 小さい頃から住んでて、愛着がある。死ぬまで居たい。（４０代　女性） 

● もう少し働くところがあれば良いと思います。（５０代　男性） 

● こどもたちがのびのびと育っている。幼稚園や保育園の先生たちが市内各所にある公園
に園児たちを連れて、こどもたちが楽しそうに過ごしている。（５０代　男性） 
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● 慣れというか無関心というか。（５０代　男性） 

● 市役所、病院などの利便性がいいところ。交通の利便性、有楽町線、副都心線の直通。
（５０代　男性） 

● 生活面全般、いろいろと便利だから。（５０代　男性） 

● 今後は増々移民が増えてきます。差別ではありませんが、特に中国からの民の取扱いに
は気を使うと思います。今まで先人が築いて来た文化を壊すことが無いように思うばか
りです。教育の大切さが見に染みます。（５０代　男性） 

● 生活に不便はたいしてないし都内にも出やすいのに山手線の円の中みたいにごちゃご
ちゃしてないし静かで歌舞伎町みたいに臭くない。（５０代　男性） 

● 生まれ育った愛着があります。（５０代　男性） 

● 居心地の良い土地であり、裏通りは交通量が少ないので歩きやすい。適度に広い道路が
多い。（５０代　男性） 

● 仕事などで特に変化がなければ、住み続けたいと思います。（５０代　男性） 

● 自宅があるため。（５０代　男性） 

● 生まれ育ったところだから。（５０代　男性） 

● 今のところは、特に他に変えたい理由もないため。（５０代　男性） 

● 愛着心がないから。（５０代　男性） 

● 他の所に行く理由がない。（５０代　男性） 

● 都心に近く便利で、人工とはいえ自然が多く落ち着く。（５０代　男性） 

● 便利。（５０代　男性） 

● 生まれて育ったところだから。住みやすいから。しかし、それは惰性だけなのかも知れ
ないとも感じる。なぜなら、数十年前に 2 年だけ所沢に住んだ事があるが、朝霞よりも
住み心地は良く、かつ、生活に必要なあらゆることが揃っていた。（５０代　男性） 

● 新座市、志木市、和光市と合併すれば住みたいと思います。（５０代　男性） 

● 実家が川越市なので少し迷う。（５０代　男性） 

● もはや他に住む選択肢が思いつかないため。（５０代　女性） 

● 今のところ居住を変える考えはないが、周りの環境に大きく変化があれば考えざるをえ
ないこともあるかもしれない。（大型マンションの建設等）（５０代　女性） 

● 住み続けたい点：スーパーが多くて便利なので車がなくても生活できる。 
住み続けたいかわからない点：人口が増えて、家ばかりが増えて不便（買い物の点）に
なったら引っ越ししたくなるので。（５０代　女性） 

● できれば、何でも相談できる窓口があると嬉しい。取り次ぎするのではなく最後まで面
倒をみてくれるような担当。高齢者が何に困っているのかを解決するのに対応できるよ
うな担当。（５０代　女性） 

● 現在の住所地にいられたら住み続けたいが、場所によっては、無理かもしれないからわ
からないにした。（５０代　女性） 

● 今のマンションが気に入っているので住み続けたいと思うが、「朝霞市」となるとそこ
まで愛着はないです。（５０代　女性） 

● 治安もいいですから安心して暮らせています。（５０代　女性） 

● 住み慣れてきたので。これからに期待もあるので。（５０代　女性） 

● 治安もよく静かで穏やかな風土。（５０代　女性） 
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● ・公園が広く、子育てしやすい環境。 
・彩夏祭が楽しい。 
・桜の季節、黒目川の散歩がおすすめ。 
・池袋がまで、アクセスがいい。 
また新宿、渋谷、遠いところでは横浜に行きやすい。歩いて 1 分のところにマルエツが
あり、日常の買い物が全て完了できるところ。普段、新宿に通勤しているが、休みの日
にマルエツへ行くと日用品、食品の買い物が全て完結できて便利。（５０代　女性） 

● 公的施設や商業施設も近くで多いから。（５０代　女性） 

● 職場、実家、空港へのアクセスを考えると便利である点。（５０代　女性） 

● こどもたちにとってのふるさとにしたいから。（５０代　女性） 

● 住みやすく環境は良い。（５０代　女性） 

● 治安も悪くなく、交通アクセスも良いし、毎年恒例の街ぐるみのイベントがあって、活
気があるからです。（５０代　女性） 

● 都心へのアクセスがよいのに、まったりした感じの街なので！（５０代　女性） 

● 住み慣れた場所だから。（５０代　女性） 

● 土地、家があるから。アクセスが良いから。（５０代　女性） 

● 近所に農家さんがやっている野菜販売所があるところ。都心まで全く遠くなく、電車も
便利なところ。（５０代　女性） 

● どんどんバスの本数は減るし、何かと不自由を感じる。子育てでも、もう少しこども達
に手厚くなっても良いのでは？と思う。（５０代　女性） 

● 高齢者や現住民にとっては、住みやすさを感じない。（特に高層マンションの建設によ
り生活環境が悪化している）住居、人口に対し、防災設備のバランスがとれていない。
（６０代　男性） 

● なんとなく住み慣れているから。（６０代　男性） 

● 年齢的、経済的に他所への引っ越しや移住は無理。（６０代　男性） 

● ・都心に近く便利。 
・黒目川の自然が豊か。 
・人が親切。 
・自衛隊の駐屯地があり安全。（６０代　男性） 

● 市内の防災を含めた交通環境や住環境の整備を考えると難しいが、これまで住んできた
のでこのまま住み続ける可能性が高い。（６０代　男性） 

● 先に述べたように、イベントや都内へのアクセスの良さ、生活環境が自分の生活に合っ
ている。（６０代　男性） 

● ふるさとへの居住の選択肢があります。（６０代　男性） 

● 未開発な土地が多く、駅前開発など伸び代を感じます。（６０代　男性） 

● 仲間がいるから。（６０代　男性） 

● こども達が巣立つまでは住み続けたい。1 人で老後の生活になれば、安価な公共住宅に
住みたいので、朝霞市内にあるのか、わからない。（６０代　男性） 

● 都心に近い割に緑が多く交通の便も良い。（６０代　男性） 

● 湾岸に比べると寒暖差があるのが残念だが、他には不便を感じない。（６０代　男性） 

● 長年暮らしたので今の生活がスタンダードになっている。（６０代　男性） 

● 生活環境がいいから。（６０代　男性） 
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● １．交通の利便性。 
２．生活の利便性。（６０代　男性） 

● 東武東上線の急行の停車駅になったことで、これからの発展に期待しているから。 
（６０代　男性） 

● 住み慣れて、友人も多い。これからが楽しみな市。（６０代　女性） 

● 現在は特に引っ越しをする理由なし。（６０代　女性） 

● 慣れ親しんでいることもあり、住み続けたいが年がもう少し上がって体が動きにくくな
ってきたら、福祉の充実したマンション（今は一軒家）に移りたいと思っている。 
（６０代　女性） 

● 友人、親族が近くにいる。（６０代　女性） 

● 自然も多く、朝、小鳥のさえずりも聞こえてきます。シンボルロードにもベンチなどが
あり、お天気の良い日には、コーヒーを買ってベンチでいただくのは最高です。 
（６０代　女性） 

● スーパーやクリニックや調剤薬局やドラッグストアなどたくさんあり、大きな病院もあ
るので、安心して暮らせる。また、地元での野菜など小売店もあり、のどかである。 
（６０代　女性） 

● 生まれ育った市で愛着があるので住みたいと思うが、水害地区なので悩むことはある。
（６０代　女性） 

● 他にもっと魅力的なところが見つかってしまった場合にはわからないが、今のところ、
朝霞市を更に住み良い街にする努力、協力をしながら、住み続けたいと思っています。
（６０代　女性） 

● 東京への交通機関は最高です。急行がとまるようになったのがすごく便利です。 
（６０代　女性） 

● 静かで住みやすい。都内にアクセスしやすく生活に便利。（６０代　女性） 

● これからの自分の生活スタイル（高齢化）に合うかどうかを考えた時に、良いのかどう
か迷う。（６０代　女性） 

● こども達も近くに住んでいる。（６０代　女性） 

● 都心への通勤がそれほどきつくない。住宅環境（賃貸や購入）が比較的安い。都心と比
べて食費が安く抑えられるように思う。地域の方との触れ合いが多く、孤立感が少ない
ように思う。（６０代　女性） 

● 交通の便が良い。朝霞台はどこへでも（東京、千葉）新幹線にもすぐ乗れる。とても便
利。（６０代　女性） 

● 医療機関が多い。スーパー、ドラッグストア、コンビニ等店が充実して、買い物も便利。
武蔵野線、東武東上線、両方使えて、便利。（６０代　女性 

● 交通アクセスが便利。（６０代　女性） 

● 北朝霞、朝霞台の二駅二路線、東京メトロへの乗入れなどが便利だから。風俗営業店が
少なく、環境がよいから。朝霞市キャラクターのぽぽたんが可愛く、イメージが良いか
ら。（６０代　女性） 

● 生活が安全で便利である。（６０代　女性） 

● 愛着があるから。（６０代） 

● 愛着があるから。今さら他の所に行こうと思わない。（７０歳以上　男性） 

● 田、はけ、川が同時に見られる景色がある。（７０歳以上　男性） 

● 現環境に充実感を感じている。終生当地で送りたい。（７０歳以上　男性） 
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● 徒歩でどこへでも行ける。スーパーマーケット、市役所や出張所、とにかく便利。 
（７０歳以上　男性） 

● 東上線、朝霞駅に急行が停車することになり、人口も増えてくると思います。希望とす
ればスーパー銭湯ができるとみんな喜ぶと思います。（７０歳以上　男性） 

● 買い物、ショッピング等の誘致を積極的に。朝霞台駅前周辺の整備。 
（７０歳以上　男性） 

● 亡き妻の墓参りをしたいため。（７０歳以上　男性） 

● 買い物、病院、学校、交通。（７０歳以上　男性） 

● 住みやすく住人が優しい。空気が良い。緑が多い。（７０歳以上　男性） 

● 小規模な商店が多く、高層ビル、高い山もなく、大事件、地震、災害もなく安心な街だ
から。（７０歳以上　男性） 

● 病院、商店が近くにあると安心できる。（７０歳以上　男性） 

● 自分の生活をするうえで、都合の良い場所に住むことが良いので、状況が変われば転居
もあり得る。（７０歳以上　男性） 

● 交通の便が良い。治安が良い。自然や各種イベントが多い。保育施設、幼稚園、小中学
校が多い。（７０歳以上　男性） 

● 自分に合っていると思うので。友人も多いので。（７０歳以上　男性） 

● 別の所に住みたいとは思わないので。（７０歳以上　男性） 

● 朝霞台駅、北朝霞駅、駅の交差などで便利で将来、大きいデパートなどが夢です。 
（７０歳以上　男性） 

● 昭和３８年に東京より移住して６２年になります。昭和４８年に武蔵野線が開業し、朝
霞台駅が便利となりました。もはや朝霞は故郷です。（７０歳以上　男性） 

● 静かな環境であることと、交通の便が良いこと。（７０歳以上　男性） 

●  生まれ故郷に戻り、その地で終わりを遂げたい。（７０歳以上　男性） 

●  家族や友人の存在です。（７０歳以上　男性） 

● 問１２で述べましたが横浜の山下公園、東京の日比谷公園などの様にゆったりした気分
にさせる黒目川に沿った公園づくりを目指してほしいと思います。また、シンボル館と
して名産のニンジンを売り出した「ニンジンミュージアム館」を作ることも考えられま
す。更に理想としては折角下地としてあるＪＲ北朝霞駅と東武朝霞台駅を一体化した華
やいだ雰囲気の建物の建設も考えられます。（７０歳以上　男性） 

● 長くいても息苦しさや重さはないと思う。何にしてもそこそこやってくれているのを感
じるし、みんな人が親切です。（７０歳以上　女性） 

● いろいろスーパーやコンビニが出店し、施設もあり（介護など）住みやすい場所がある
ことでしょうか。（７０歳以上　女性） 

● 気持ちが良く、ゆったりでき、何というか穏やかな気分でいられる。 
（７０歳以上　女性） 

● 日本の政治文化の中心である東京と隣接している朝霞市の行政力も向上しているので、
今後期待し、住み続けいける街であってほしい。（７０歳以上　女性） 

● 息子家族が居住していること。環境と利便さが魅力的です。（７０歳以上　女性） 

● 分譲の住宅を購入しているから。（７０歳以上　女性） 

● 環境も良いし、静かだし、買い物にも便利。都内にも近い。（７０歳以上　女性） 
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〇市政モニターについて 

問 15　質問数は適切ですか。 

 

問 16　質問項目は適切ですか。 

 

問 17　質問の表現は趣旨が分かる適切な表現となっていますか。 

 

問 18　質問の回答はしやすいものとなっていますか。 

 

 

 

 

 回答内容 人数 割合（％）

 多い 2 1.0

 やや多い 10 4.8

 ちょうどいい 183 88.0

 やや少ない 10 4.8

 少ない 2 1.0

 無回答 1 0.5

 回答内容 人数 割合（％）

 適切　　　　　　 85 40.9

 やや適切 66 31.7

 どちらでもない 51 24.5

 やや不適切　　 5 2.4

 不適切 1 0.5

 回答内容 人数 割合（％）

 分かりやすい 109 52.4

 やや分かりやすい 29 13.9

 普通 57 27.4

 やや分かりづらい 13 6.3

 分かりづらい 0 0.0

 回答内容 人数 割合（％）

 回答しやすい 89 42.8

 やや回答しやすい 41 19.7

 普通 59 28.4

 やや回答しづらい 17 8.2

 回答しづらい 2 1.0
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問 19　今回のアンケートについて、レイアウト・構成・回答のしやすさなど御意見があ

りましたら、御記入ください。 

● 選択式の設問がほとんどなので回答しやすいが、何かに生かせるようなアンケートなの

かわからない。これまでもアンケート結果は単純集計だけですし、市政モニターアンケ

ートの意義がわからなくなってきた。（３０代　男性） 

● 記述タイプの質問項目が少なければ、身構えずに空き時間で答えられると思う。 
（３０代　女性） 

● 今回の設問のような形式で良いと思います。毎回作成ありがとうございます。 
（４０代　男性） 

● 配色を変更する機能について、アンケートの季節にあわせて色を追加（春なら桜、秋な

ら紅葉っぽい色）してもらえると良いと感じる。（４０代　男性） 

● 記入式は少ない方がよいと思う。（４０代　男性） 

● 問７の①～⑦で、知っている事と知らない事が混在していたので「知らない」と回答し

た。１項目ごとに「知っている・知らない」が選択できた方が良かったと思う。 
（４０代　女性） 

● 本田美奈子さんの苗字は本多ではなく本田です。（４０代　女性） 

● 問 12 と問 14 の内容がほぼ同じなので、わけなくてもよいのでは？と思いました。 
（４０代　女性） 

● 携帯で回答しているので、アンケートの図が回答枠の下に出てくるのが少しわかりづら

いかなと感じました。（４０代　女性） 

● 今回は簡単な質問でとても回答しやすかった。朝霞市が大好きなので、これからも色々

な意見を聞いてバランスをとりつつ頑張ってください。（４０代　女性） 

● 分かりやすくすらすら回答できたと思います。（５０代　男性） 

● 私はこれでやりやすかった。（５０代　男性） 

● シティ・プロモーションのアンケートとなっていますが、愛着度の項目が半数でした。

ロケ地誘致などの実情などの活動をされていると認識していますが、まだまたやれそう

な事はあると思っていますし、そのような項目についても市民から広くこのアンケート

を活用されてはどうでしょうか？（５０代　男性） 

● 特にありません。適切な質問数で負担はありません。（５０代　男性） 

● 少し回答が重複してしまう内容の質問が多かった。より具体的な内容の質問を混ぜても

らえると回答がバラけてよいかと思います。（５０代　男性） 

● 構成などもみやすく、回答もしやすかったです。（５０代　男性） 

● 選択肢に該当するものが見当たらないことがある。（５０代　男性） 

● 質問数がほどよくなった。答えた理由、が多いように感じた。期待していた質問がなか

った。朝霞市の今後のプロモーションの仕方など。（５０代　男性） 

● これからも住みやすい街づくりをよろしくお願いします。（５０代　女性） 
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● とても工夫されているし、回答者の気持ちに寄り添って作られているのを感じます。 
（５０代　男性） 

● 朝霞市にシティ・プロモーション課というのがあるのは初めて知りました。朝霞市の情

報は広報から得ることが多いですが、全く気づきませんでした。ＨＰは必要な調べもの

をする時しか開きませんし、もう少し他の方法でＰＲした方が良いと思います。 
（５０代　女性） 

● いつもありがとうございます。（５０代　女性） 

● 回答しやすかったです。（５０代　女性） 

● レイアウトは見やすくて良いと思います。ただ、もっとコアな答えが引き出せるような

質問であれば、具体的な回答に結びつくのに残念だなーというのが感想です。 
（５０代　女性） 

● 今回のような短さで分かり易い内容でしたら、度々アンケートがあっても気軽に答えら

れると思いました。（５０代　女性） 

● 回答内容が重なるような気がします。（５０代　女性） 

● 前回より、半分の回答数に減らしていただき、ありがとうございます。1 点気になる点

がありました。問 12 と問 14 の回答が被っていると思いました。また、「住み続けた

い理由で一番は何ですか」という質問を足して、朝霞の強みは何かを集計するのも良い

のではないかと思いました。アンケートには関係ありませんが、朝霞を象徴する（朝霞

の魅力をアピールできる）カフェがあったらいいと思います。イメージは以下の通りで

す。 
・公園を見渡せるガラス張りのカフェ。（もしくは欅並木が見えるカフェ。） 
・オープンテラスもあり、ペットと一緒にお茶ができる。 
・マイマグカップを持参するとコーヒーが少し割引になる。 
・朝霞をイメージしたマグカップを販売する。できればリサイクルできる素材を使用。 
　デザインはキャラクター1 型。（こどもが喜ぶデザイン：保育園や幼稚園で流行らせ　 
　る。） 
　イケてるデザインで 2 型。（1 型は 20 代女子が喜ぶデザイン→SNS で拡散しても　 
　らう、もう 1 型は年齢性別関係ないデザイン。）マグカップは毎年市民からデザイン　 
　を募集して販売するのも良い。（朝霞に愛着を深めてもらうため。） 
・使っているカップやトレーをリサイクル品のものを使用する。 
　また、その素材を紹介するポップを作り、リサイクルの意識を高める。 
・カフェの一角に市民の作品を飾れるギャラリーを設置する。 
　地域で活躍するアーティストの紹介。ギャラリーでは地域で活躍するボランティアの　 
　紹介。（活動内容を告知することでボランティアメンバーを増やす。） 
・カフェの一角に朝霞にある個人店を 2 週間ほど期間限定でポップアップショップと 
　して出店してもらう。（安めの出店料を設定） 
・そのカフェを目指して他の駅から集客できるくらいの話題性のあるカフェ。 
アンケートには関係ありませんが、思いつくままに記載してしまいました。参考になり

ましたら、幸いです。今後ともよろしくお願いいたします。（５０代　女性） 

● これらのアンケートが後にどんな形で反映されてくるのか。朝霞がさらに発展すること

を願っています。（６０代　男性） 

● 問１０、１２、１４は、同じ回答になると思います。（６０代　男性） 
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● 今回の質問は、今後の市政に関して重要なので、細分化した質問もあったほうが良いと

思う。（６０代　男性） 

● 短くて答えやすくなっています。（６０代　男性） 

● アンケートの回答を送信するのに、【申し込む】は、不適切。（６０代　男性） 

● 質問の回答表現がわかりづらい。（６０代　男性） 

● 今回のアンケートは、以前より答えやすかった。各問のところに簡単な解説があったこ

とは評価できる。できれば、それを紹介する朝霞市のホームページを示してほしい。そ

のようにすることで、単なるアンケートに終わらず、朝霞市を理解してもらうアンケー

トになるのではないでしょうか。（６０代　男性） 

● 質問がやや抽象的（回答者が無作為で幅が広いため仕方ないと思うが）やや答えづらい

内容です。（６０代　女性） 

● 前回は多いように思われたが、今回はもう少しあっても良いと思う。私もその時々で変

化するので、一択の回答は難しいのもある。アンケート回答をすることで、朝霞のこと

を考える時間をいただき感謝しています。（６０代　女性） 

● このままで良いと思います。（６０代　女性） 

● 同じような質問が多かったように思います。もう少し質問のポイントを絞って質問をし

てほしいです。（６０代　女性） 

● スマホで回答しているので、あまりよくわからない。（６０代　女性） 

● 問 7 の質問が分かりづらかった。（６０代　女性） 

● シンプルで良い。（６０代　女性） 

● 回答はしやすいが 答えが同じような質問が多いので そのあたりもう少しどうにかで

きないか？（６０代　女性） 

● 良かったです。（７０歳以上　男性） 

● アンケート形式は、見やすく、回答選択肢も適切で良いアンケートだと思います。 
（７０歳以上　男性） 

● 今回は質問数も少なく、市を良くしようとする意図を感じ夢を述べることができて良か

ったです。（７０歳以上　男性） 

● 朝霞に愛着を持つから、住み続けたいと思うのであり、そういう人にとってはその理由

は同じ回答になってしまうはず。もっと住み続けたいと思うために改善した方がいいと

思う点等を回答させた方がいいのでは。（７０歳以上　男性） 

● いつもご苦労様です。より良い朝霞にするための努力が報われますよう少しでも協力し

たいです。（７０歳以上　女性） 

● いつも読みやすいと感じています。（７０歳以上　女性） 

● とても良いです。（７０歳以上　女性） 

● 毎回のテーマに対するアンケートだけでなく、普段感じていることなどの記入欄を設け

てほしいです。（７０歳以上　女性） 
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● レイアウト、回答は、一般市民に理解しやすかった。これらの意見で朝霞市が住んでみ

たい街になるよう、これからの若い世代の方は前向きに取り組んでほしいと願います。

（７０歳以上　女性）


